Stadt
Heidelberg
Heidelberg,den 09.03.2023

Beschlusslauf
Anfrage Nr.: 0013/2023/FZ Letzte Aktualisierung:
Anfrage von: Stadtrat Leuzinger

Anfragedatum: 26.01.2023

Betreff:

Kosten fiir die Amtseinfiihrung des Oberbiirgermeisters
und die Gemeinderatsklausur

Schriftliche Frage:

A1) Wie hochwarendie Kostenfiirlhre Amtseinfiihrungim Rathaus undim Theater, bitte
die Kostenfirdie eigens aufgebaute Barim Theateranderausschliefilich GinTonicausge-
schenkt wurde separat auffiihren.

2.)Nachwelchen Kriterienwurdendie Dienstleisterfiirdie GinTonic Bar ausgewahlt?

B1.) Sofernschon zum Gemeinderat bereits vorliegend: Wie hoch waren die Kostenfiir die
GemeinderatsklausurinBad Durkheim?Falls noch nicht vorliegend bitte in der nachsten
Sitzung beantworten.

2.) Halten Sie es fiirdenkbar den Kosten-/Nutzenfaktor dieser Klausurtagung durch eine
langere Tagungsdauer zu verbessern?Falls nein halten Sie es wirklich fir sinnvoll fir ge-
rade mal20 Stunden extra mit einem Bus nach Bad Dirkheim zufahren?

Antwort:

A1) Dieoffizielle Amtseinfiihrung des Oberbiirgermeistersunterliegt einem vorgeschrie-
benen protokollarischenProzedere, mit Sondersitzung des Gemeinderats und musikali-
schem Rahmenprogramm.Dank des grof3en ehrenamtlichen Engagements vieler Akteure
war es maglich, diesenformalen Akt um einenEmpfangim T Theaterzuerganzen, der das
breite Spektrum des gesellschaftlichen LebensinHeidelberg verdeutlicht und zu dem Ver-
treterinnenund Vertreteraus diesenund weiterenBereichen eingeladenwerdenkonnten.
Das Programm wurde wesentlich durch ehrenamtliche Beitrage und das Engagement
stadtischer Einrichtungen gestaltet. Der Aufwandfir beide Veranstaltungenzusammen
belauft sich auf einen mittlerenfiinfstelligen Betrag. Der Aufbauder Gin-Bar hat keine Kos-
tenverursacht. Die Getranke wurdennachVerbrauch abgerechnet - ebensowie alle ande-
ren Getranke im RahmenderVeranstaltung.

2.) Die Auswahlerfolgte nach Preis-/Leistungskriterienund der Realisierungsmdoglichkeit
innerhalb eines kurzen Zeitraums.
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B 1) Die Kostenfiirdie Gemeinderatsklausurtagung 2023 bewegensich wie bei frilheren
Tagungen dieser Artim niedrigenfiinfstelligen Bereich (Bustransfer, Hotel-unterbringung,
Bewirtung, Moderationfiir Freitagnachmittag/Abend). Die Kostenfiir die iblicherweiseim
2-Jahres-Rhythmus stattfindenden Klausurtagung sind liber das laufende Budget des OB-
Referates abgedeckt.

2.) Die Durchfiihrung der Gemeinderatsklausurtagung an einem Freitagnachmittag und -
abend sowie am Samstagvormittag hat sichbewahrt. Themen, die am Freitagim Rahmen
des offiziellenTagungsteils behandelt und besprochen werden, werdenim spaterenVer-
lauf des ersten Sitzungstagesininformeller Runde intensiv weiter besprochen und disku-
tiert und letztendlich am Samstagvormittagim Plenum zusammengefasst.Die Erarbeitung
des Fazits

(-und damit die Vertiefung der Thematik-und die Konkretisierung der Arbeitsergebnisse -)
am Samstagvormittag wurde auch beiderim Februar durchgefiihrten Tagungvonden an-
wesendenTeilnehmerinnenund Teilnehmern positiv wahrgenommen. Die Sitzungstage
Freitagund Samstag sind als Gesamtkonzept zu betrachten (-insofern ware eine Anwe-
senheit anbeiden Sitzungstagen auch wiinschenswert und sinnvollfiir den Kosten-
NutzenfaktordieserVeranstaltung-).

Die bereits seit vielenJahren praktizierte Durchfihrung der Klausurtagung auf3erhalb Hei-
delbergsist eine bewusste Entscheidung.Dennnebenden offiziell definiertenTagungs-
themenbestehtfiirdie Mitglieder des Gemeinderates undfiir die teilnehmenden Vertre-
ter/innender Stadtverwaltung am Rande der Tagung die Maglichkeit des ausfiihrlichen, in-
formellen Austausches.Dieser Austauschwird und wurde sowohlvom Gemeinderat als
auch vonder Verwaltung stets als Uiberaus positivund gewinnbringend eingeschatzt.
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Sitzung des Gemeinderates vom 23.03.2023

Ergebnis der 6ffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 23.03.2023

Nachfrage Stadtrat Leuzinger

Ich bedanke michfiir die Beantwortung vonFragen, dieich nicht gestellt habe und wiirde
Sie bitten, die Fragen zu beantworten, die ich gestellt habe und zwar mit konkretenZahlen
bitte.Das ware super.Dankel

Ergebnis: behandelt mit Zusatzfrage

Anfrage Nr.:

Anfrage Nr.: 0013/2023/Fz
00347707.doc



	Betreff:
	Schriftliche Frage:
	Antwort:

	Sitzung des Gemeinderates vom 23.03.2023
	Ergebnis: behandelt mit Zusatzfrage


